



Zala Megyei Rendőr-főkapitányság

Elektronikus Bűnmegelőzési Információs Rendszer

2023. november - oktatási hírlevél



ONLINE ZAKLATÁS

A pénzügyi csalások mellett a másik hatalmas problémakör az online bántalmazás, zaklatás.

Gyors kapcsolatteremtés és anonimitás?

Olyan társadalmilag nem elfogadható magatartásformákat teremt, amely másokat megaláz, sért, megfélemlít, megbotránkoztat.

Bárki válhat online zaklatás áldozatává.

Biztonsági beállításokkal nem megelőzhető, biztonság tudatos használattal is csupán csökkenthető az esélye.

Azonban **SOHA NE FELEDD:** a zaklató letiltására mindig van lehetőség!



A közösségi oldalak mindenki számára szabadságot adnak, bárki megoszthat, hozzászólhat és küldhet üzenetet. Sajnos ebbe a „bárkibe” a rossz szándékú felhasználók is beletartoznak. Jó eséllyel gyermekünk még nincs felkészülve a velük való találkozásra, nem számít rá, hogy általa írt kommentre gyűlölködő válaszok is érkezhettek, vagy ami még rosszabb, akár online zaklatások célpontjává is válhat.

A szülők viszont sokszor nem is tudnak a problémáról, hiszen a zaklatást az online térben nehezebb észrevenni, mint a való életben.

ONLINE ZAKLATÁS

Gyanútlan célpontjai a GYEREKEK.

Ezért készítjük fel őket:

- az Interneten nem mindenki az, akinek első blikkre látszik
- merjenek beszélni az őket ért kellemetlen online élményeiről

További hasznos információk:

- NMHH Internet hotline-on
- Kék vonal Gyermekkrízis Alapítvány oldalán
- Magyar Rendőrség honlapján
- IM Áldozatsegítő Szolgálatának weboldalán



Mit tehetünk szülőként?

- Megfelelő adatvédelmi beállításokkal és kellő óvatossággal elkerülhetjük a kéretlen üzenetek nagy részét. Fontos megtanítani gyermekünknek, hogy soha ne fogadja el idegenek bejelölését, és állítsuk be, hogy profilja csak a barátai számára legyen látható.
- Ha gyanítjuk, hogy gyermekünket negatív élmények érik a közösségi oldalakon, beszéljünk vele, és biztosítsuk arról, hogy hozzánk bármikor fordulhat!
- Ha kiderül, hogy gyermekünket valóban zaklatják, segítsünk neki megoldani a problémát! A közösségi oldalon lehetőség van blokkolni vagy jelenteni azokat a felhasználókat, akik nem megfelelően viselkednek. A bántó üzenetekre ne válaszoljunk, de mentjük el őket, hiszen bizonyítékként szolgálhatnak! Ha indokolt, fontoljuk meg a rendőrség bevonását is!

The image shows a screenshot of the Facebook 'Tiltás' (Block) settings page. The page is divided into several sections, each with a title and a brief description of the setting. To the right of the screenshot is a yellow callout box with the title 'TILTÁSOK KEZELÉSE' and a list of navigation steps: 'Zaklató letiltása: Kattints a profilképedre > Beállítások és adatvédelem > Beállítások > Adatvédelem > Tiltás'. Below the screenshot, there is a blue box with text explaining how to report content that violates privacy laws.

Tiltás

Tiltások kezelése

Korlátozott ismerősök listája

Ha felveszel valakit a „Korlátozott” listára, nem fogja látni a Facebookon azokat a bejegyzéseket, amelyek az „Ismerősök” számára osztasz meg. Továbbra is meg tudja nézni a „Nyilvános” megosztás közös ismerőseitek idővonalán szereplő bejegyzéseket, illetve azokat, amelyekben meg van jelölve, hogy Facebook nem értesíti az ismerőseidet, amikor felveszed őket a „Korlátozott” listára. [További információ](#)

Felhasználók tiltása

Akit tiltólistára teszel, az többet nem láthatja az idővonalad bejegyzéseit, nem jelölhet meg téged eseményekre és csoportokra, nem kezdeményezhet beszélgetést veled, és nem jelölhet meg téged. Megjegyzés: Ez nem vonatkozik azokra az alkalmazásokra, játékokra és csoportokra, amelyekben részt vesztek.

Üzenetek letiltása

Ha letiltod valakinek a profilját a Facebookon, az illető a Messengeren sem fog tudni érintkezésbe lépni veled. Ha valakinek nem a jelenlegi és az esetleg később létrehozott Facebook-profiljait tiltod le, akkor elképzelhető, hogy az illető tud írni az idővonaladra, meg tud jelölni téged, illetve hozzá tud szólni a bejegyzéseidhez vagy a hozzászólásaidhoz. [További információ](#)

Alkalmazásajánlások tiltása

Ha letiltod egy profil alkalmazásmeghívásait, akkor a továbbiakban ennek a személynek a profiljából nem fogod kapni az alkalmazások felkéréseit sem. Adott ismerős profiljából érkező meghívások tiltásához kattints a legutóbbi felkérés alatti „Profil összes meghívásának figyelmen kívül hagyása” hivatkozásra.

Eseménymeghívások tiltása

Ha valakinél letiltod a profiljából érkező eseménymeghívásokat, akkor automatikusan figyelmen kívül hagyódnak a profil jövőbeni esemény felkérései.

Tiltás

Edit

Edit

Edit

Egy tartalom sérti a személyiségi jogaidat vagy más, érvényben lévő jogszabályt?

A tartalom melletti „Jelentem” gombra kattintva jelezheted a szolgáltató felé.

(bővebb infó a Facebook súgóközpontjában).

FONTOS: mások zaklatása kimerítheti a bűncselekmény fogalmát is.

Ilyenkor rendőrségi feljelentést is tehetsz.

Forrás: Nemzeti Kibervédelmi Intézet facebook oldala
https://www.facebook.com/nki.gov.hu?locale=hu_HU